

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K —
1 évre	1 K 30 —	1 évre	3 —
3 évre	3 — 60 —	3 évre	6 —
1 évre	7 — 20 —	1 évre	12 —

Lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felölős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érteklő minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes szárok kaphatók: a dohányüzemekben.

Városi ügyek.

Felébredt a városi párt.

A régi rezsim alatt nagy hatalom volt a városi párt. Valami erős szükségét érezték a városatyák, azok, akik nem tartoztak a fejbőlintő bálintok közé, jóváhagyván mindent, amit a nagyszágos polgármester ur kigondolt.

A városi pártra akkor nagy feladatok hárultak. Beletartoztak azok, akik a fennálló rendszerrel szemben nemcsak a legerősebb kritizálásra tartották magukat feljogosítva, de arra is, hogy a város vezetőségének új eszméket adjanak s ezen új eszmék keresztülvitelét tőle követeljék. Mivel pedig a követelések keresztülvitele akadályra talált, következett a harc maga ellen a polgármester ellen, amely nagy és erős küzdelmek után polgármesterváltással végződött.

Ebbe a változásba aztán mindenki, ugyszólva kivétel nélkül

belenyugodott és elismerte, hogy a városi párt a város javára dolgozott.

Saára Gyula dr. polgármesterege elején egyszerre kiesett a városi párt tengelye. A párt nem tudott behelyezkedni abba, hogy mindenben úgy gondolkozzék, mint a város első polgára és első tisztviselője. Amit Saára Gyula akart, azt akarta a városi párt és amit a városi párt akart, azt akarta Saára Gyula dr. Mivel azonban maga a polgármester is szükségesnek tartotta azt, hogy a hivatalosan gondolkozó városi vezetőségen kívül, más is kivegye részét a gondolkozásból, ő megmaradt továbbra is a városi párt egyik vezető emberének és maga hitta össze értekezletekre, gyűlésekre, magán- és közös tanácskozásokra a városatyákat, hogy velük egyes fontos kérdéseket tárgyaljon. A dolog vége az lett, hogy a bizottsági tagok belátták, hogy így is, úgy is, mindenképp együtt gondolkoznak a polgármesterrel, tehát szükség-telen, hogy minden kögyűlés

előtt ötöd-, tized-, és jobb huszadmagukkal egy előzetes közgyűlést tartsanak, amelyben abba nyugosznak bele, amit 1--2 nap múlva a közgyűlésen elhatároznak.

A városipárt tehát elpárolgott, mint a kámför.

És most újra él.
A régi és új tagokból hivatkozott toboroz s a neve

Városi haladópart

lesz. Vasárnap lesz a megalakuló gyűlés, amelyre eddig körülbelül harmincan jelentkeztek, mint a párt tagjai.

A városi közönsége mindenestre érdeklődéssel néz az új pártalakulás elé. Még nem láthatjuk tisztán, hogy az új lo-bogó alatt milyen elvek és törekvések, célok és szándékok húzódnak meg. Amennyiben a város igazi haladásának gondolata vezet a hamvaiból újra éledt pártot, szívesen támogatjuk ezirányú munkálkodásában. Mindennél, még a legjobban vezetett közigazgatáséknél is elkel az az ellenőrző, érdeklődő új gon-

dolatokat és terveket fölvető ellen-zék. Az igazi haladás mindig az ellentétes erők mérközésének eredménye. Az ellentét alatt nem a kicsinyes, gáncoskodó s mindenáron ellenzékiesdít játsznai kívánó akadémikuskodást értjük: ez csak elkeserítően a város javán ünnetlenül dolgozó városi magisztrátust, hanem értjük a közjó előmozdítására törekvő komoly férfiak meggyőződésének és szellemi erejének egymásmellő állítását, hogy győzzön a jobb. A jobb mindig az, ami a közjó irányában fekszik.

Gyermekbálok.

Mikor képviselőt kell választani az emberek megfellelkednek elvöl-becsületről, ígéretről szóval minden-ről, ami a tisztesség fogalma alá tartozik, a bor, pörkölt meg a szivar akkor a vágyaik netovábbja. Pláne ha még egypár koronácska is hozzájárul, nemcsak elvüket, hanem még üdvösségüket is készek eladni.

Hasonlót tapasztalunk farsangi

Dilló.

— Fejérmegyei Napló tárcája. —

Alig van város, vagy község, a melyben meghibban elméjű, gyámoltalan, magával jöhetőellen ember ne volna. Egyiket atyja, vagy anyja büne, a másikat gyenge szellemi képessége, a harmadikat saját rendetlen, kicsapongó életmódja döntötte szomorú állapotába. Ezeket újabbban lehetőleg a hatóságok veszik pártfogásukba. Hanem bizony a sajátságos életviszonyok és a lakosok számának növekedése folytán nem mindenik szerencsétlen számíthat hatóságok támogatására. De ha jut is neki valami segítség, nagyobbbrést a jó szíveknél kell koptatniok, azok veszik szárnyaik alá, hogy el ne pusztuljanak. És mindenki szeretettel bánik velük; azok meg iparkodnak, hogy a nyert jóságot tehetségük szeriat munkájukkal viszonzozzák.

Egy ilyen szerencsétlen ifjura emlékszem. Dillónak hitták. Nem

tudom, ez volt e családi neve; de ezen a néven ismerte az egész város. Kizárólag a kenyérsütő asz-szonyok körül forgolódot. Akkor még nagyban üzték ezt a foglalkozást, nem árultak minden szatocsboltban kenyeret. Dilló napközben sorra járt házait, segített a kenyérsütésnél; hordta a vizet, meg a fát a kemencéhez, meg el-elkülték egyetmáért és hiven eljárt megbízatásában. Reggelenként meghordta a kenyeret a piacra. És mindezt ellátták bőven élelemmel. Legkedvesebb eledele volt a puha kenyér, meg a vakarcs. Szinte számítottak rá és megsütötték számára a vakarcsot. És azt jól tudta Dilló. Azért legtöbbit akkor labatlankodott, mikor a kenyeret a kemencéből kiszedték.

Egy ízben bajba esett szegény fiu. Az egyik jó néni nem vette észre, hogy Dilló megette leselkedik és amint szedegette ki a kemencéből a piroshéju kenyeret, a sütőlapát nyelével a fiut a nyom-rán érzékenyen meg találta ütni. Lett erre jajgatás! Dilló kiszaladt a piac közepére, ott leült egy tég-

laderabra és teletorokkal kiáltozta: „Jaj nekeem... Odavagyóok... Hogy a könyökeden bujdoszik ki a lökiöld!... Hiába kérelték, hiába íjesztgette a hajdu, hogy hallgasson, mert... Nem használt semmi. Nagy időre araveledött Kati, egyik kenyérsütő asszonynak a leánya. Ennek sikerült, hogy szép szóval, ígérte-ekkel elhallgattatta. Csöndesen fölkerkedett Dilló és elment Katié-hoz friss vakarcsra.

Ettől kezdve Katiék legénye lett egészen. A világért más kenyérsütő-öz nem ment volna. Katiékhöz fogódott, azoknál töltötte minden idejét. Hú szolgájuk lett, elvégzett minden munkát, ami csak a háznál előfordult. Katiék kenyere volt az első a piacon; Kati végzett először a vásárral is.

Az évek múltak. A csinos, eleven Kati lassankint eladóvá fejlődött. De Dilló is abban a korba jutott, mikor az ember észre kezdi venni, hogy „Nem jó az egyedüli élet... És „A virágnak megültani nem lehet... Kati kezdte észrevenni, hogy Dilló olyan különös szemek-

kel nézegeti. Az anyának is föltűnt a dolog. Kati elővette. Mert Dilló szemrevaló, csinos fiu volt. Hanem Kati sirva mondta el, hogy esze-ágában sincs Dilló. Magaviselete iránta csak annyit, hogy sajnálja a munkás, szorgalmas, használható fiut, de lsten mentse, hogy más gondolata támadt volna.

Most már megjátek. Féltek a szegény fiutól. Mit tegyenek? Eltanácskoztak, mert a dolgon segíteni kell, nehogy a szerencsétlen fiu valami bolondot cselekedjék.

Rákövetkező este, mikor Dilló a vakarcsot jóízűen ropogtatta, beszédbe eredt vele az anyja.

Egyszer csak így szól.
— Baj van, nagy baj van, Dilló fiam!

— Baj? Nagy baj? Elégett a kenyér?

— Annál sokkal nagyobb baj.

— Nagyobb? Mi az?

— Hát hirbehoztak a Katiival téged.

— Hirbe?

— Az ám. Pedig az nagy szégyen. Most már majd csufolni fog-nak téged az utcán.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000173

időben. Ilyenkor is mintha csak kicserélnék az embereket. Ilyenkor is megelégednek mindebről, ami a józanság, tisztesség köré tartozik. Akkor érzik jól magukat, ha szinte belebetegszene a dorbézolásba, ha úgy istenigazában hátat fordítanak mindannak, amivel az erkölcsnek tartoznak. A farsangi örületnek legszomorúbb oldala azonban az, hogy nemcsak magukat súlyeszti bele az emberek a dorbézolás mocsarába, hanem még zsenge gyermekeiket is beletaszítják, vagy legalább bele engedik esni.

Ertem a gyermekbálokat. Mi is az a gyermekbál? Egy pár tizenötödruangu korcsmáros, lebutulajdonos nem elégszik meg az amúgy is nagy farsangi haszonnal, gyermekbált rendeznek minden hatósági engedély nélkül füstös, piszkos oduikban, amelyre aztán a zsenge gyermekek és leányok elmennek, reggelig táncolnak, isznak, hallgatják a berugott, lezúllott, lebutult lélek trágár beszédeit. Nagyobb dicsőség kedvéért a gyermekek is lerészegednek s másnap természetesen elmarad az iskola, vagy ott alusszák ki a gyermekbál mámorát.

Hát kérem szépen ez a gyermekbál fotográfiája, de természetesen csak gyorfenyűképe, mert a többi erkölcsi züllést nem vetítheti papírra az ember. S mindez történik a szülők engedelmével, vagy legalább is nem-törődömségével. S hogy ez így van, magam is tapasztaltam, még pedig Székesfehérvárott.

Síralmas a természet egy-egy májusi fagy, júniusi jégeső, augusztusi szárazság után, de sokkal síralmasabb a gyermekserégnek lelki világa a gyermekbál után. Panaszokunk az ifjúságelcsenevészedése miatt. Késérünk erkölcsi züllése durvasága, nyunyásága miatt, szellemi hanyatlása miatt bánkódunk, de azért sem

szülőnek, sem társadalmának, sem hatóságának szavát nem lehet hallani a gyermekbál ellen. Ne panaszkodjék senki, a bűnösök ti vagytok a számadás nektek lesz nehez. A kétségbeejtő jövőt ti csináljátok. Ne részesejétek megvadásni gyermekeitek nevelőit, tanítóit. Azok szegények az éhbér dacára is lélekkel, buzgalommal ápolják, nevelik a zsenge lelkeket és ti szülők, meg hatóság, ti engeditek rá a lelki világ májusi fagyát, júniusi jégesőjét, augusztusi perzselő hőségét. Ha az a jótakaró tanító megbünteti a gyermekeket a rosszaság miatt, kézzel-lábbal tiltakozol ellene s elszaladsz képzelt igazságod kedvéért legalább Pálutisig, de a lelki-tesztí tönkrejuttatás miatt néma az ajkad, bedugod a füled, struccmadár vagy, amely a földbe dugja fejét, hogy ne lásson. Es ti hatóságok, kiknek nagy gondotok van arra, hogy télen a síkos járdán el ne essünk, legyen nagyobb gondotok, hogy a ti engedelmetekből nyitvaálló korcsmaajtóban el ne essenek a gyermekeink, mert ez az esés gyakran olyan, hogy annak ütését gyógyítani nem lehet. Bűnhődjék szigorúan az a lelketlen korcsmáros, aki ártatlan lélek árából akarja koronatornyait nagyítani, bűnhődjék annál is inkább, mert a törvény engedelme nélkül, kijátszásával teszi és tette több korcsmáros a múlt vasárnap. Kutassa ki ezeket a hatóság s ne legyen irtalmatlan. Az ilyen irtalmatlanságot nagyon hálásak leszünk mindnyáján.

—y—

A Népszövetség irodája

Szent István-tér 1 sz.

Füzetek, naptárak átvehetőek vasárnaponként fél 11-től 12-ig. Akinek a népszövetséggel dolga van, az irodában elintézheti.

Meg is vágta szerencsésen: Lehajolt, hogy korsóját megmerítse... és ki tudja, miképp történt... elcsuszott, beleesett a lékbe... elmerült, a víz alá sodorta... sohasem találták meg.

Ebben a pillanatban érkezett oda Dilló. Láta, mikor Kati a lékbe esett: látta, hogy a többi vízholdók összefutnak és a lék körül jajgatnak. Egy ideig csak állt Dilló, aztán odament a lékhez, letérdelt, egészen a víz fölé hajolt és szívzaggató éhes hangon szót.

Kati... buj ki a jég alattiúúú!

Megdermedve álltak körül... Nem volt segítség.

Ettől kezdve Dilló reggeltől-estig sokszor, ha nem vettél észre, éjjel is a lék mellett üldögélt és szászor, ezerszer elmondta: — Kati... buj ki a jég alattiúúú!

Nem használt semmi kérés, könyörgés: csak erőszakkal vihették késő éjjelenként haza, hogy legalább aludják meg egyiké valamit. Akkor is csak azzal a biztatással, hogy Kati otthon várja.

Karácsonyeste volt. Ilyenkor mindenkinek otthon van dolga. Elfeledkeztek Dillórol. Nem jött eszébe senkinek, hogy hazaeröltesse.

Reggel ott találták a léknél megfagyva. Mellette volt vacsorája: egy darab kalács, melyet a jöszövek adtak neki... meg hókonnya, mellyel az utolsó léket vágta.

Kárpáti Endre.

Jönnek a huszárok!
Ünnepélyes fogadtatás.

Megírtuk már lapunkban, hogy a cs. és kir. 12-ik dzsidas ezred a tavasszal elmegy városunkból s helyébe a cs. és kir. 13-as, magyar fiukból álló huszárezred jön a galíciai Lancutból.

A huszárok március 2-án érkeznek hozzánk. Jövetelüknek örül az egész város, melynek vezetősége ünnepélyes fogadtatásban részesíti a huszárokat.

A polgármester már dolgozik a fogadtatási program elkészítésén s a főispán is kiveszi a részét a fogadtatási ünnepség rendezéséből. Az eddigi terv szerint a huszárokat a lovasberezényi sorompónál küldöttség várja. A huszárok a Vásártéren, Nádor-utcán, Kossuth-utcán, Megyeház-téren és a Budai-uton át vonulnak a József főherceg laktanyába, ahol a város megvendégeli őket. A tisztikar részére este a Szent István teremben bankett lesz, amelyre a jelentkezési íveket a napokban fogják kibocsátani.

Szegény jó magyar huszárok sokat szendvedtek abban a galíciai fészekben. Szülőhelyüktől távol, idegen országban retentetes hidegeket túrték ott a havasok alján. Képzeltéso a jó vasmegeyi fiuk öröme, hogy övéikhez mennyivel közelebb lehetnek s milyen jól fog esni nekik, hogy hazájukban szeretettel fogadják őket.

Az uhlanusoknál különösen a tisztikar távozását sajnáljuk, melynek tagjai a legfinomabb urie emberek voltak s illetelük csak előnyös volt a városra.

Vasárnap megint több helyen összeültek Justhék Bokányiakkal. Budapestben, az építőmunkások otthonának nagytermében Justhék részéről Györfly Gyula, Szalay Mihály és Battyány Tivadár beszéltek, míg a szövetséges nemzetközi szociáldemokrata párt Bokányit, Kunfit és Welnert szólaltatta meg. Szomoruan érdekes, hogy a Justhpárti szóonokok a nemzetköziet kedveért eddig hallatlan kiszólásra ragadtatták magukat. Györfly Gyula egybekötött ezt mondta: „Jönnek ugyan nevezett nemzeti vívmányokkal, mintha bizony akár a nemzel, akár az emberek tövődnének azzal, hogy a magyar korona még mindig a kélfejű sas hasában van.”

Miféle játék ez, jó urak? Szalay Mihály Justh-párti képviselő összehasonlította Magyarországot Amerikával. Amerikában a sok millió fehér ember sanyargatja a kevés néger, Magyarországon husz millió fehérét sanyargat a kistömegű fekete. Ez a huszmillió fehér ne tudna összefogni, hogy lecsapjon, ezekre a feketekre — mondta Szalay Mihály. Azután emlegettek vért,

bőtot, erőszakot. Hej milyen kiabrándulás lesz a vége ennek a nagy barátkozásnak! Amint a forradalom a saját fiait, vezetőit szokta felállni, úgy fog elállni a Justh-párt Bokányiék gyomrában, csak megjegyez egyszer az a bizonyos általános tiltkos.

Más. Justhék és Bokányiék gyülésén egy éles, visító hang zavarta a barátkozás boldog óráját. A barátkozók mindegyikét kellemetlenül érintette, hogy Glücklich Vilma kisasszony, a feministák álló huszárezred jön a galíciai Lancutból. A szocialisták úgy vannak a feministákkal, mint a dslutáni ernésztéssel elfoglalt ember a légyvel. Flyton elkergetik őket, de azok nem hagyják magukat. És jól teszik, hogy nem hagyják. Ha egyenlő és általános az a választójog, akkor nem lehet belőle a nőket sem kizárni. Ha kizárják, akkor már se nem egyenlő, se nem általános. De az elvtársak hazudoznak ebben a kérdésben. Látjuk, hogy a nő nagy tömege még vallásos, ami választások idején veszedelmet jelentene a nemzetközi vörös népcsalókra. Különbben is a demokrata erkölcs tan egyszerű élvezeti eszközt lát a nőben. A Népszava undk tárcáiban a nő csak mint nemi állat szerepel. A nő lélek mélysegeiről, a jó, igaz és szép iránti fogékonyágáról nekik fogalmuk sincs. A tiszta lelki leány, a hőrtanúsággal önfeláldozó anya és hitves csupa keresztény típusok. Az elvtársnők a szabad szerelemnek vagyis a szabad parázálkodásnak paradicsomát várják. Ilyen nők pedig — hála Isten — még kisebbségben vannak. Ezért nem akarják megadni Bokányiák a nőeknek a választójogot. Enélkül pedig humbog, kohedha az egész tiltkos fenekedés. Amint hogy az is.

HIREK.

Naptár.

Feb. 16. Péntek.
R. Kath.: Julianna f.
Prot.: Julianna.
Gör. kel.: Anna.
Zsidó:
Nap kel.: 7 ó. 7. nyugszik 5 ó. 21.
Hold kel.: 6 ó. 50. nyugszik 3 ó. 14.
Időjelzés: Változtatlan.

FARSANG:

Február 18. Izr. betegsgyógyzó egyesület estélye Magyar Krátyban.
Február 18. Cipész munkások nagy jelmezsabja a Szűts-féle vendégelőben.
Február 18. Tiszti bál Szent István-terem.
Február 18. Székesfehérvári szabómunkások tancmuntásága Laltkovitsnál.
Február 19. Belvárosi katolikus kör teaestélye. Szent István-terem.

A Belvárosi Katolikus Kör teaestélyének műsora. 1.

1. Pröba. Baros jelenet. Dr. Vrably Armantól. Előadják: Szauer Lrló és Izinger Nádor.
2. a) Vagyódás. Gumbert F.-től; b) Ereszkedik te a felhő. Dr. Kasics O.-tól. Dr. Kneifl Ferenc zongora kísérete mellett éneki: Pichler Annuska.
3. Párizsi járdán „Évá”-ból. Lehártól.
4. Lavotta szerelme. Hajnali szonend az Ocskai brigadérosból. (Két szolo hegedű.) Fricsaj R. átiratában.
5. Részletek „Az ártatlan Zuzsi” c. operettből. Gilbertől.
6. Vani, vitt, vici! ünnepi induló. Fricsaj R.
7. Pikantériák. Keringő. Lehár.
8. Nagy egyveleg a „Denevér”-ből. Strausz J.

Előadja: honvéderőnkészítési és R. vezetéke mellett.

A korcsolya-bál. Fényes bál volt szerdán este a Szent István teremben. Az idei farsang legelőkelőbb bálja városunkban a korcsolya bál volt, melyet a félsportnak azok a hívei rendeztek, akik Carneval hercegnek is tisztelői. Este fél 10-ig rogtak a kocsi a belvárosi katólikus kör bejáratához, ahol a figyelmes rendezőség egész seregére várakozott az érkező hölgyekre. Délszaki növényekkel gyönyörűen volt díszítve az előcsarnok és végig a lépcső. A teremben az emelvény előtt egy hatalmas virágokkal gazdagon díszített korcsolya függött alá a menyezetről. Fél 10 óra volt, mikor a bálanyák a kör alsó helyiségeiből, élükön gróf Széchenyi Viktorral bevonultak a terembe s elfoglalták helyeiket a remekül díszített, valószínűleg pálmálgétté varázsolt emelvényen. A következő percben Pozsár Lajosi zenekara rázendített a ropogós magyar csárdásra és kezdetét vette a tánc.

A jelenvolt hölgyek névsora:
Asszonyok: dr. Arokay Antalné, dr. Bierbauer Viktorné, Bodányi Lászlóné, dr. Borchert Jenőné, Breznovszky Tódorné (Bpest), Bruckner Jánosné, Csillag Sámuelné, Dunay Józsefné, dr. Eisenbarth Károlyné, öz. Emhecht Gyuláné, Fodor Gyuláné, Grohmann Lajosné (Sárosd), Halm Miklósné, Heltay Jenőné (Sárbogárd), Juhász Árpádné, Karl Istvánné, Koller Pálné (Alap), Kováts Alajosné, Kováts Károlyné, Köhler Jenőné, öz. Laky Istvánné, dr. Lauschmann Gyuláné, Liebhart Jánosné, dr. Lövy Márkné, öz. Majoros Istvánné, Matskásy Rózse, Mihályfy Dezsőné (Bpest), Mráz Vencelné, Reé Istvánné, Reichart Gusztávné, Rettinger Vilmosné, dr. Rónay Józsefné, Rostaházi Jánosné, Schlesinger Sándorné, Simon Róbertné (Kisvenyim), dr. Strasser Jenőné, dr. Szabady Józsefné, Szabó Elemérné, gróf Széchenyi Viktorné, Tóth Edéné, öz. Vogl Alajosné, Weichinger Sándorné.
Leányok: Bodányi Mariska, és Ilonka, Csillag Sárka, Dunay Gizke, Endresz Micike, Edes Irénke, Fodor Irénke, Havranek Annuska, Koller Iduska és Izuska (Alap) Kováts Stefike, Kováts Irénke, Laky Juliska, Liebhart Lujzika, Majoros Blanka, Mráz Hilda, Rónay Licike,

Rostaházi Micike, Simon Margitka, (Kisvenyim) Schoder Gizike, Szabady Annuska, Szaploncay Rózsika, Tóth Ella, Weichinger Micike.

Elismerés a tűzoltóknak. A múlt év november 22 én reggel tűz volt a helybeli D. V. tisztiazházak egyikén, de a nagyobb veszedelmet a gyorsan kivonult tűzoltóság buzgó munkája megakadályozta. A déli vasúti üzletgazgatósága ma délelőtt írásbeli elismerést küldött a helybeli városi tűzoltóknak, az említett tűznél kifejtett eredményes munkásságáért.

Halálozások. Barnai Ignác, a Magyar Király szálloda és a Szig-nitz féle kávéház tulajdonosának neje f. hó 15 én reggel tüdőgyógyulást következében meghalt. Temetése f. hó 16-án d. u. fél 3 órákor lesz. Kováts Mihály volt községi jegyző, majd helybeli városi végrehajtó f. hó 14 én 68 éves korában meghalt. Temetése f. hó 16-án délután lesz a Széchenyi-utca 25 számú házból.

100 szülő mint vádlott. A helybeli iskolaszék éppen 100 szülőt jelentett fel a rendőrségnek, mert gyermekeiket az összejáráskor nem mondották be s így azokat az iskolába való beíratásra kötelezni nem lehetett. Az érdekes ügyben a napokban megkezdte a tárgyalást Zavaros Aladár rendőrkapitány.

Bányát nyitott engedély nélkül. A rendőrségnek tudomására jutott, hogy Kovács József helybeli lakos öreghegyi szőlőjében a Kápolna mellett, kőbányát nyitott s ott üzletszerűleg fejtette a követ eladására. A rendőrség 50 kor. pénzbüntetésre s a fuvarozás által megmondált uttest javítási költségeinek megfizetésére ítélte.

Gyere pajtás katonának. A véderőről szóló utasítás értelmében felhívtaak az 1891. évben született Székesfehérvár városi illetőségű I. korosztályú állításköteles ifjak, hogy 1912. évi február 22, én d. e. 9 órákor a városház nagytermében tartandó sorshuzáson megjelenjenek. Meg nem jelenés esetén a jelenlévő városi előjárósági személyek egyike fogja a távollévő helyett a sorshuzást teljesíteni.

német statisztika szerint minden 1000 gyermek közül első életévükben meghal: Moszkvában 380, Budapesten 370, Rouenben 317, Péterváron 280, Boroszlóban 274, Münchenben 257, Madridban 256, Bukarestben 245, Belgrádban 230, Konstantinápolyban 235, Bécsben 240, Drezdában 213, Varsóban 221, Nápolyban 210, Turinban 20, Hamburgban 200, Párisban 159, Londonban 97, Stockholmban 503 Krisztianában 30. Az utóbbi két helyen józan, mértékletes a nép. A krisztianai norvég parlamentben már többségben vannak az absztinens (szesz italokat egyáltalán nem élvező) orsz. képviselők.

Egy szerencsétlen ifju. Luttor Sándor, kiró az utóbbi időben mi is megirtuk, hogy elméje meggyöngül, tegnap reggel a helybeli Szent György közorházból felvitték Budapestre a lipómezei elmegyógyintézetbe.

Eltűnt szivarkadoboz. Dr. Nagy Zsigmond helybeli ügyvéd tegnap éjjel a Szent István terem étkező helyiségében 60 K értékű ezüst cigarettatárcáját kitétte az asztalra közben áment a táncterembe s mikorra visszatért a tárcának már csak hiult helyét találta. A tünémenyes ügyben nyomoz a rendőrség.

A választókerületek kiigazítása ügyében az erre kiküldött ad hoc bizottság szerdán délután ülést tartott és úgy határozott, hogy felszólította a törvényhatósági biz. minden egyes tagját, hogy adjanak be indítványt. Ezeket összegezik és a leg-többek egyező indítványát fogadják el.

Állatkínzó. Krisztián Szabó János seregélyesi utmenti lakos a legutóbbi havas időben kocsjára annyit terhet rakott, hogy rosszú patkolt lova a sikos uton nem bírta a kocsi vonszoln. K. Szabó József efeletti dühében előbb egy lapattal, majd ostorának boldogabb felével úgy összeverte szegény állatot, hogy a járókelők megbotránkoztak embertelen eljárásán. A rendőrség a durvalelkű embert állatkínzás miatt 3 napi lezárásra és 25 K. pénzbüntetésre ítélte.

Székű katoná. Nedelkovic Tamás uhlanus közlegény tegnap reggel megszökött a kaszárnyából. Keresik.

Galler József Felsőkirályor 18 szám alatti vendéglőjében, husahgyó kedden táncmulatság lesz. Kitűnő ételek, italok és jó zené.


LEVELESLÁDÁNKBÓL.

Panasz az Almássy-telepről.

Tekintetes Szerkesztőség!
 A Fejérmegyei Napló f. hó 14-i számában megjelent „Panasz a sár-ról” című cikkhez kegyeskedjék még a következő pár sorok helyét adni. Az úgynevezett Almássy-telep lakói nemcsak hogy mindig éré sárban kénytelenek járni, hanem sícstétben is. Az egész telepen nincs egy szál villanylámpa, holott van ott már 50—60 lakoház. Szóval a városi tanácsnak nem jut eszébe mások ezen telep lakóságá, csak az adóhívetésnél; akkor pedig megtelekedezik arról, hogy ezen telep városi belterülethez tartozik, a 15 évi városi pótdadó mentességét nem adják meg. Tehát az Almássy-telep lakói — nagyobbrészi szorgalmas szegény iparos emberek — aránylag nagyobb adót fizetnek, mind a Nádor-utcai háziurak s ellenértékül a várostól nem kapnak semmit, holott a már eddig is befizetett adóból legalább az utakra és világításra szépen kerülhetne.

Kiváló tisztelettel:
Mészáros Pál
 Almássy-telepi lakos.

Aspirin
 vásároljunk eredeti
TABLETTÁKBAN
 20 db-r. K. 1,20
 Minden Tablettára az ASPIRIN szó van rábélyesve.
 Farbantárikum vom. Friedr. Bayer & Co.,
 Elberfeld und Leverkusen b. Mähnen a. Rhén.



Levágandó!

Fejérmegyei Napló

1912. év husvétjára
 nagyszámu és igen értékes nyeresemény tárgyakból sorsolást rendez.
 Mindenki egy-egy sorsjegyhez juthat,
 I. 30 ilyen szelvényért. (tes-sék ezt a szelvényt levágni és a szerkesztőségben — Szent István tér 1. — beváltani.)
 II. ha a Fejérmegyei Naplónak 5 új előfizetőt szerez és azoknak legalább egy hónapi előfizetési díját beszoálltatja.

Fogak Kovács Dezső mű-fogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. e-mellett Zirci templommal szemben.

Helyreigazítás. Lapunk tegnapi számában megirtuk, hogy Pajor L., az Általános Bank és Takarékpénztár vezető embere megvette Szalay Miklós nádor utcai házat. Illetékes helyről most úgy értesülünk, hogy ez a vétel nem történt meg.

Árpád sírjának kutatása címen új könyv jelent meg, melyben a tárgyaló helyek képeken is szemlélhetők; egy térkép és térkép is van hozzá csatolva. Ezen könyv úgy a fiataloknak, mint felnőtteknek igen tanulságos olvasmány. Megrendelhető a szerzőnél Budapestben, a következő címen: Honéczy Aladár, I. Kruspár-u. 5. I. 24.

A szomorú magyar közegészségügy. Egy berlini orvosi lap közli az alábbi szomorú statisztikát: A.

Olcsón vásárol az, a ki jó anyagot vesz

A SZÉKESFEHÉRVÁRI HITELSZÖVETKEZET vasuti raktárában

100 kgkint
 a porosz diószén 4—K
 a porosz daraboszén 3-60 K
 a porosz akaszén 3-20 K
 házhoz szállítás —16 K

Lövelde-utca 3. sz. alatt kapható.
 Házhoz szállítással 2 K 60 fill. Igazgatóság.

Színház.

Szerda, 1912. február 14.
 Premier. Vége éjjel 12 órákor. A színügyi dologban kevésbé járatos közönség tájékoztatására meggyegyezzük, hogy szerdán este nem Wagner-operát adtak a színházban, nem is egy felszáz jelenetes Szekszpiridramát. Nem. Martos—Brody—Jacobi három felvonásos operettje, a *Leányvásár* tartotta a publikumot négy órán át a színházban, ennyi időbe kerülvén, míg a három kegyetlen férfi egy hűlye grófnit egy szobaleánnyal meg egy millárdos kisasszonyt egy félig-meddig csavargó ifjúval összehoronnálnak. A darab meséjét elmondani sem nem szükséges sem nem érdemes. Úgy látszik a magyar operett szerzők egymást iparkodnak felülmúlni az értéketlen librettókgyártásában. Zenéjében itt-ott csillan fel egy kis dallam, de a maga egészében olyan banális operettmuzsika, melyet kénytelen-kel-

letlen végighallgat az ember, ha már egyszer eljött a színházba, de haza nem visz belőle niagával semmit; még annyi báj és ötlet sincs benne, mint a Tancsos huszárokban, vagy a Kis grófban. E helyett kap a publikum minden felvonásban két-három táncbetétet, melyek annyira vannak a jóízletű és a művésztől, mint Makó Jeruzsálemtől. Ezeket Pataki és Káldor csinálták végig jobb ügyhöz méltó iparkodással és izomérővel. A művészetet ez estén mindössze Juhos, Erckövi és a honvédszenekar képviselték. Az előbbi kettő kifogástalanul énekelte és játszott (Erckövi vastapsot is kapott érte) az utóbbi meg pompásan muzsikálta le az unalmas, színtelen partitúrát. Alapi jó volt, Kováts még jobb (különösen pompás amerikai maszija), Szántó a legjobb az ő egészen részabott szerepében, Káldor újabb egy kicsit nagyon a publikum felé játszik. Dérít jelenése révén meg sem említenők, ha nem akarnánk honorálni arckifejezését, mely oly pompásan elárulta azokat a fölényes gondolatokat, melyekkel a művész a breittit végignézte. A szerzők szellemességéből a karzat kap aránylag a legtöbbet. Az első felvonásban egy szerencsén pincér mondja el vagy tizszer, hogy: „a fene a pófádat” s a harmadikban Pataki interpretál néhány őrös, triviális viccet sok stilszerűséggel. A rendezés az első felvonásbeli kis lövészi kalamitástól eltekintve igen jó volt, a matórok kórusa meg igen gvönge. A direktor egész sereg új díszletet csináltatott ez alkalomra, melyek közül a harmadik felvonás szobája volt a sikerültebb. A két felvonásköz netto egy órát foglalt le, ennyi időbe kerülvén, míg a második felvonás színét fel- és leállították. Ugy áttuk, a publikum a pokolba ki-

vánta az egész hajót az őt környező Fídzsi szigetekkel együtt. A zsufolt ház nagyon mérsékelten mulatott s Szalkai direktor — azt hisszük — rosszul számított, ha a Leányvásárt a szezon nagy slágerének szánta. Aki látta, meg nem nézi többet, mert álmát senki sem szereti meg rövidíteni; a többiek közül azok jönnek el, akik a vasuton is a bumlit szeretik, mert azon sokáig lehet tlni. —s.

Műsor:

Csültörtők: Leányvásár.
Péntek: Theodor és társa.
Szombat: Leányvásár.

Apró hirdetések

Apróhirdetések előre fizetendő.

Szent-István-utca 17 szám alatti ház eladó. Tudakozódní lehet Liget sor 2 szám alatt az ügyvédi irodában.

Malom-utca 20 számú ház szabadkézből eladó. Tudakozódní ugyanott lehet.

Két házhely eladó Alsókirály sor 7. sz. alatt.

Zámoly-utca 45 sz. ház szabadkézből eladó. Tudakozódní ugyanott lehet.

Fröschl József Okleveles ács-mester, építési vállalkozó — Pirosalma-utca 4. szám — az ács-mesteri vizsgát jó sikerrel letette s a nagy érd. közönség szíves pártfogását kéri.

Olvasók, saját készítményüek a legkülönfélébb kivitelben kaphatók a szeminárium templom sekrestyénél. Megrendelésre is készít olvasókat, füzéseket, javításokat elvállal.

Kétszobás modern lakást keresek maj. 1-re közel a belvároshoz.

Egy jó írású fiatal ember másolói vagy leírói munkát keres, melyet olcsó díjazás mellett lakásán, kivánság esetén estőnként valamint ünnep és vasárnapokon a munkaadónál végezhetne. Cím a kiadóhivatalban.

Varrógépjavitások

műhelyünkben gyorsan és szakacserien készíttelnek.
SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.
Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete,
Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház

Egy nagy szoba, konyha, egy nagyobb és egy kisebb üzemhelyiség pincével, vendéglősnak, vagy bármely üzletnek megfelel, ugy egy nagy, 10 lóra istálló kocsi-szinnel Palotai-utca 27. sz. alatt azonnal bérbé vehető.

Bővebbet LESZLER-nél
Sas-utca 2. szám.

MEGELŐZOTT MOSKOVITS ANATOMIAI CIPÓGYÁR
FIÓKJA

MEGNYILT MOSKOVITS cipógyár r. t. fiókja

Székesfehérvár, Nádor-u. 6. sz.
Ajánlja óriási raktárát cipő- és csizma különlegességekben. Egy-séges szabott gyári árák a talpba bevésve u. m. 10, 13, 17, 22 és 28 korona.
Szíves látogatást kér
MOSKOVITS FARKAS és TÁRSA
cipő- és csizmagyár r. t. fiókja
SZÉKESFEHÉRVÁR NÁDOR-UTCA 6 SZ.
Üzletvezető: Kostyelik Sándor.

Ha eladni vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tegye közzé!

LEGJEBB JIREMLÉKEK HAVRANEK ANTAL
ACD SZOBRAZÁS ÉS KÖFARAGÓ TELEPEIN
SZÉKESFEHÉRVÁR FELSŐ VÁROS
TERVEK INGYEN TELEFON 125

„NIGRIN“ legjobb cipókrém a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{4}$ kgr **75**, $\frac{1}{2}$ kgr **140**, 1 kgr **270** fillér.

Fernolendt világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.
! Cipókrém különlegességek minden színben !
! a kontinens leghirnevesebb gyáraiból. !

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.
— Ismétlárusítóknak minden cikkből megfelelő árendemény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.
Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képkerekek restaurálásához. Szalmakalap-íestékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkencs. Bőrapretura, nyeregzsappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőrtesték Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrök.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak mellett kapható.

Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári áron.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!
Nagy lépokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákok. — Trieszti szivacsbehozatal.
Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.
Cipőfelsőrész, Kaptagyár és árutepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.
TELEFON 100. SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE. Üzletalapítás 1857-ben.